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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:300 av Fredrik Lindahl (SD)
Yttrandefrihet på nätet
Fredrik Lindahl har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att säkerställa att gräsrotsrörelser och små politiska aktörer inte berövas sin röst online. Frågan är ställd med anledning av att plattformsföretaget Twitter beslutat att förbjuda politiska annonser i sin tjänst. 

Som jag svarat Fredrik Lindahl tidigare, så regleras förhållandet mellan privata plattformar och deras användare av företagens egna användarvillkor inklusive regler för annonsering. 
Samtidigt är det uppenbart att de globala plattformsföretagen, i kraft av storlek och marknadsdominans, har en stor betydelse för yttrandefriheten och den fria åsiktsbildningen. De interna regler som plattformarna sätter upp har därför betydelse för det demokratiska samtalet i Sverige. 
Politisk annonsering på plattformar som Twitter och Facebook har varit diskuterad inom EU och globalt under de senaste åren i relation till ökande och snabbare spridning av desinformation och propaganda. På EU-nivå har plattformsföretag och annonsörer kommit överens om en uppförandekod för att stävja desinformation och propaganda. Just nu pågår en utvärdering av hur koden fungerat. 
Jag kan konstatera att två av de stora plattformsföretagen, Facebook och Twitter, har kommit till olika slutsatser när det gäller politisk annonsering. Twitter har beslutat att inte tillåta betalad politisk annonsering medan Facebook har infört en auktoriseringsprocess för politisk annonsering i samband med val. 
Frågor om de sociala nätverksföretagens roll för den fria åsiktsbildningen och balansen mellan företagens oberoende och vissa grundläggande principer för det demokratiska samhället kommer vara fortsatt aktuella. Regeringens arbete nationellt och internationellt utgår från principen om en vidsträckt yttrandefrihet och att alla ska ha samma rättigheter online såväl som offline. 

Stockholm den 13 november 2019


Amanda Lind
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